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POKYN RADY PRO VÝZKUM, VÝVOJ A INOVACE 
PRO HODNOCENÍ VÝSLEDK Ů UKONČENÝCH PROGRAMŮ 

VÝZKUMU, EXPERIMENTÁLNÍHO VÝVOJE A INOVACÍ 
 

Tento pokyn vychází z platné Metodiky hodnocení výsledků výzkumných organizací 
a hodnocení výsledků ukončených programů, schválené usnesením vlády ze dne 19. června 
2013 č. 475 a z Implementace Národních priorit orientovaného výzkumu, experimentálního 
vývoje a inovací, schválené usnesením vlády ze dne 31. července 2013 č. 569, kde je 
v kapitole 3.2.3 popsán způsob hodnocení programů aplikovaného výzkumu ve vazbě 
na Národní priority orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací schválené 
usnesením vlády ze dne 19. července 2012 č. 552. 

I.1. Hodnocení výsledků ukončených programů zabezpečuje Rada pro výzkum, vývoj 
a inovace (dále jen „RVVI“) v souladu s § 35 odst. 2 písm. d) zákona  č. 130/2002 Sb., 
o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků 
a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu, experimentálního 
vývoje a inovací), ve znění pozdějších předpisů podle platné Metodiky hodnocení 
výsledků výzkumných organizací a hodnocení výsledků ukončených programů 
schvalované usnesením vlády ČR ze dne 19. června 2013 č. 475 (dále jen „Metodika“) 
a v souladu s dokumentem Implementace Národních priorit orientovaného výzkumu, 
experimentálního vývoje a inovací, který byl schválen usnesením vlády ČR ze dne 
31. července 2013 č. 569. 

Programem výzkumu, vývoje a inovací se rozumí soubor věcných, časových 
a finančních podmínek pro činnosti potřebné k dosažení schválených cílů programu 
vyhlášených poskytovatelem ve veřejné soutěži ve výzkumu, vývoji a inovacích nebo 
uvedených v zadání veřejné zakázky ve výzkumu, vývoji a inovacích na jednotlivé projekty 
v rámci programu. 

Účelem souhrnného vyhodnocení ukončených programů je posoudit, zda bylo 
dosaženo jejich předjímaných cílů, zhodnotit, zda je ukončený program v souladu 
s dokumentem Národní priority orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje 
a inovací, který byl schválen usnesením vlády ČR ze dne 19. července 2012 č. 552 (dále 
jen „Priority“) a dále zhodnotit využití ú čelové podpory poskytované podle § 3 odst. 2 
zákona.  

V rámci souhrnného vyhodnocení ukončených programů RVVI neprovádí 
hodnocení jednotlivých projektů řešených v rámci programu. To spadá podle zákona plně 
a pouze do kompetence příslušného poskytovatele podpory. 

I.2. Výchozí údaje pro souhrnné vyhodnocení ukončených programů  

Do souhrnného vyhodnocení ukončených programů prováděného v daném roce budou 
zařazeny programy ukončené v roce předchozím. Jejich výčet je uveden v Příloze č. 4 
Metodiky. 

V rámci souhrnného vyhodnocení ukončených programů bude primárně využito 
údajů, které předali jednotliví poskytovatelé do Informačního systému výzkumu, 
experimentálního vývoje a inovací (dále jen „IS VaVaI“),  (tj. schválené cíle programu 
a údaje o veřejných soutěžích a všech ukončených projektech, na které byla v rámci programu 
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poskytnuta účelová podpora, dále výše poskytnuté podpory a k ní vykázané výsledky projektu 
předložené poskytovatelem atd.). 

Současně bude využito informací, které RVVI předloží jednotliví poskytovatelé 
v rámci souhrnných zpráv o jimi provedeném vyhodnocení ukončených programů. Tyto 
zprávy předloží poskytovatelé do 30. října, a to v následující struktuře: 

� základní údaje o schváleném programu - kód a název programu, případné členění 
na podprogramy, dobu řešení, poskytovatele, údaj o schválení programu vládou ČR 
nebo zastupitelstvem územního samosprávného celku, zda byl program notifikován 
Evropskou komisí, plánované celkové náklady a výdaje ze státního rozpočtu na celou 
dobu trvání programu, uvedení změn a způsobu jejich schválení provedených 
v průběhu řešení, 

� základní údaje o realizaci programu v případě jeho realizace ve formě veřejných 
zakázek ve výzkumu, vývoji a inovacích, tj. počet zveřejněných zadání veřejné 
zakázky, počet návrhů předložených v rámci zadávacího řízení na veřejné zakázky, 

� uvedení zvlášť významných výsledků s uvedením zdůvodnění, proč je konkrétní 
výsledek zvlášť významný (zvlášť významný výsledek musí být konkrétní a přesně 
identifikovatelný podle Rejstříku informací o výsledcích (dále jen „RIV“), nelze 
uvádět např., že výsledkem je řada cenných studií či analýz, řada výsledků je 
na světové špičce ve svém oboru apod., ale naopak je žádoucí uvádět konkrétní 
výsledky, jejich počty např. u rozhodnutí o udělení mezinárodních patentů, zavedení 
výsledků do výrobních postupů, včetně údajů o jejich ekonomickém přínosu), 

� jakým způsobem bude využito dosažených výsledků - konkrétní využití, nikoliv 
obecná konstatování jako např., že výsledků bude využito při koncepční práci 
ministerstva apod., ale naopak konkrétní údaje o ekonomických přínosech jako jsou 
např. prodaná licenční práva k patentům apod., 

� srovnání dosažených výsledků se schválenými cíli programu, tj. zda a jak výsledky 
dosažené řešením jednotlivých projektů přispěly ke splnění cílů programu, přičemž 
míra splnění cílů programu se vyjádří v procentech vzájemným porovnáním schválené 
druhové skladby a kvantifikace výsledků s dosaženou druhovou skladbou 
a kvantifikací výsledků ukončeného programu,  

� srovnání dosažených výsledků programu se stavem v zahraničí v době ukončení 
programu, 

� informaci o implementaci národních priorit orientovaného výzkumu, 
experimentálního vývoje a inovací, které byly schváleny usnesením vlády ČR 
ze dne 19. července 2012 č 552 (dále jen „Priority“) s uvedením objemu finančních 
prostředků, alokovaných na jednotlivé prioritní oblasti a podoblasti podle zaměření 
programu, počtu financovaných projektů a jejich vztah k prioritním oblastem 
a podoblastem a výsledků dosažených v jednotlivých oblastech a podoblastech. 
U programů, které byly schváleny vládou ČR před schválením Priorit, nebudou 
omezovány jejich cíle z důvodu implementace Priorit. Nicméně veřejné soutěže ve 
výzkumu, experimentálním vývoji a inovacích v programech VaVaI, které byly 
schváleny vládou ČR v době, kdy nebyly přijaty Priority, budou připravovány 
poskytovateli tak, aby co možná nejvíce reflektovaly cíle stanovené v Prioritách. 
U programů, které byly zahájeny před schválením implementace Národních priorit 
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orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, se poskytovatel 
k implementaci při hodnocení programu vyjádří přiměřeně. 

V případě, že poskytovatelem předložená zpráva o jím provedeném vyhodnocení 
ukončeného programu nebude obsahovat všechny požadované náležitosti, bude poskytovatel 
vyzván k nápravě. Pokud náprava nebude provedena, bude tato skutečnost obsažena 
v souhrnném vyhodnocení ukončených programů předkládaném vládě ČR. 

V případě zjištění závažných rozporů mezi údaji obsaženými v IS VaVaI a slovním 
hodnocením poskytovatelů může být poskytovatelům usnesením vlády ČR k souhrnnému 
vyhodnocení ukončených programů uloženo provedení nápravy. 

I.3. Postup při souhrnném vyhodnocení ukončených programů  

Provozovatel IS VaVaI vybere hodnocené údaje z RIV, předané a zařazené do IS VaVaI 
do 7. září. Provozovatel následně zpracuje tyto údaje v několika na sebe navazujících krocích: 

1) Sjednocení výskytů shodných výsledků - při vícenásobném výskytu téhož výsledku, 
tj. v případě opakovaného předání shodných údajů o výsledku se zachováním 
návazností na konkrétní výzkumné aktivity. V procesu sjednocení výskytů výsledků je 
každé skupině shodných výsledků přidělen identifikační kód. Výsledky, u nichž bude 
rok uplatnění předcházet roku zahájení řešení příslušné výzkumné aktivity, nebudou 
do hodnocení programů zahrnuty. 

2) Přiřazení binární hodnoty, zda projekt vykázal či nevykázal výsledek.  

Údaje budou zpracovány do Tabulky P1, která bude ke každému hodnocenému 
programu obsahovat údaje o jednotlivých projektech, a to včetně údajů o vynaložených 
nákladech a dosažených výsledcích. Struktura Tabulky P1 je uvedena v Příloze č. 5 Metodiky. 

Specifickými výsledky programů jsou takové výsledky, které v rámci Hodnocení 
výzkumných organizací nejsou zahrnuty mezi výsledky uvedené v Příloze č. 1 Metodiky, 
tj. patří mezi výsledky bez bodového ohodnocení.  

I.4. Výstupy souhrnného vyhodnocení ukončených programů  

Výstupem souhrnného vyhodnocení ukončených programů bude Tabulka P2, ve které 
budou uvedeny údaje o hodnocených projektech agregované podle jednotlivých hodnocených 
programů. Struktura Tabulky P2 je uvedena v Příloze č. 5 Metodiky. 

Výsledky souhrnného vyhodnocení ukončených programů budou předloženy RVVI 
ke schválení. RVVI následně předloží souhrnné vyhodnocení ukončených programů 
vládě ČR, a to do konce března následujícího roku. Po schválení vládou ČR budou výsledky 
zveřejněny na internetových stránkách RVVI www.vyzkum.cz. 

Souhrnné vyhodnocení ukončených programů bude obsahovat přehled hodnocených 
programů, výsledky hodnocení včetně jejich souladu s Prioritami a souhrn. V odůvodněných 
případech bude rovněž obsahovat opatření uložené poskytovateli. 

 

 

 


